

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 héra	60 f.	1 héra	1 K - -
1 évre	1 K 80 -	1 évre	3 - - -
1 évre	3 - 60 -	1 évre	6 - - -
1 évre	7 - 20 -	1 évre	12 - - -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér. 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számpók kaphatók: a dohánytösdökben.

SZOMORU JELENSÉG.

(:) Ha olyan emberrel beszélünk, aki Magyarországon lakik, valóságos rémséges dolgokkal traktálja az embert. Ha magyar könyvet, újságot olvasok, ószintén szólna jól meg kell szorítanom, mert bizonyára a földre ejteném.

Hallatlan korrupcióval, züllött viszonyokkal, panamákkal tömök tele az embernek a fejét. És a végén oda teszik, hogy ez mind nálunk történik. Külföldi emberrel meg jobb nem találkozni, mert annak kérdéseire pirult arc, szemlesütés nélkül nem válaszolhatunk. Annnyira csunya a hírünk már mindjárt a határtól egy lépésnyire is.

Valamikor a világ ugy jellemzett bennünket, hogy az ősz becsületességétől duzzog a keblünk, őseink szilajságától hevül a szívünk, kimegyünk

a derékigérő fűvel benőtt nagy alföldre s ráülünk valamelyik száguldó vad paripára. Sok paprikát eszünk s ettől egy kicsit mérgesek vagyunk.

És ma? Ma azt mondják, hogy nem annyira kulturátlanok vagyunk, hanem erkölcsileg züllöttek. Már nem az ősz becsületességéről emlegetnek bennünket, hanem a magánéleti, közéleti, államéleti korrupcióról. Semmi másban, de ebben vezetőnek tartanak bennünket.

Szomoru hír. Sulyos vád. Igaz-e?

Sajnos és fájdalom, igaz. Állami életünkben nap-nap után kínosabbnál kínosabb meglepetésekben részesülünk. Százézes, milliós panamák, világosabban mondva közönséges csalások szinte napirenden vannak. Még vádként is rémséges, hogy hazánk miniszterelnöke a világ panama királya, hátha még esetleg bebizonyul.

Jó pár évvel ezelőtt nyugtákkal bizonyítva láthatta a világ, hogy nálunk tízezreket és százezreket kótyavetyélnék el

holmi személyes szolgálatokért. A becsutelen politikai szolgálat megmentheti a már-már licitáció alatt álló züllött gentrit, levizlett bárót, grótot. Visszateheti ismét in floribus.

Elv nélkül, nemzetellenes törekvések támogatásával magas polcra lehet emelkedni, a mely mellé még bő bugyellárist is adnak.

Aljas pártérdekek, elvbarátságok, rokonságok, sógorságok százezreket lopnak el fővárosunk polgárainak zsebéből. Erkölcstelen, tisztességtelen, hamis kereskedelmi bukások, amelyek már sok becsutetes hitelezőnek megásták a sirját, napirenden vannak. A sajtónak erre állandó rovata van s amely sohasem szokott rövid lenni.

Ezt is mint magyar speciálitást ismeri a külföld s már annyira vagyunk, hogy fél kereskedelmi viszonyba jutni magyarral, helyesebben Magyarországon lakóval.

A dinnyelopot, csirkepotot vasszigorral bünteti a törvény, de ellenben ki lehet szipolyozni

egy egész falut, anyagilag, erkölcsileg tönkre lehet tenni egész vidéket, annélkül, hogy bántódás történne. Ha egy koronát lopok lecsuk a rendőrség, ellenben sikkaszthatok százezreket, csak ügyes összekötetés, ismeretség kell, szárazon menekülök meg.

Rám bizonyulhat bármennyi inkorrekt dolog, hamis bukás, csalás, panama és minden nemzeti speciálitás, azért én a közéletben tovább szerepelhetek, szóvivő maradhatok. Köztiszteltem kárt nem szenved. Mert hát mi hamar feledünk. Ép most mentett fel a bíróság egy hírlapíró, aki panamával, csalással vádolta meg a főváros vezetésének egy részét. Felmentették, vagyis vádjai valók. Azok a jó urak azonban azért továbbra is vezetők, városatyák matadnak s a legközelebbi közgyűlésen már puritán jellemről, lelkiismeretes gazdálkodásról, becsületről fognak szónokolni.

Perverzításoknak első rangu sodomája vagyunk. Erkölcstenség papíron, képekben, uj-

Mihályfi Ákos dr. könyve az igehirdetésről.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Mióta nem a vallás a legerősebb mozgatója a társadalmi és politikai mozgalmaknak, azóta az irodalomban egyre ritkábbak a teológiai kérdésekkel foglalkozó munkák. A XVIII. század derekán még nagyuraink is egymásra írják és fordítják a vallásos tárgyú műveket, száz év múlva pedig már maga a papság is meglehetősen elhanyagolta az irodalom ezen ágát s mivel a közérdeklődés megszűnt a theologia kérdéseiről, önös szerep és feladata iránt, azok is másképpen kezdtek dolgozni, akik hűek maradtak a vallástani irodalomhoz. Munkásságunk elvesztette az élettel való kapcsolatot s gondtal, de mesterségesen nevelt virághoz kezdett hasonlítani. A vallásos irodalom, mely Pázmány, sőt Dévai Bíró Mátyás korában is olyan kelleke volt minden művelt ember szellemi táplálkozásának, mint ma az újság,

elszigetelt kis körnek: a papságnak lett céhbeli foglalkozása. S még a papság legnagyobb része is csak addig törődött vele, amíg kénytelen volt.

Korunk gondolkozásában újra kezdenek tért foglalni a vallásos eszmék. Intelligenciánk egyre szivesebben hallgat és olvas teológiai fejtegetéseket is. Minden író, vagy szónok, aki a vallás kérdését korszerűen tudja felfogni és előadni, gyorsan jut sikerhez és népszerűséghez. Az irodalom is kezd közeledni az élethez. S bár éppen a vallási élet az a tér, amelyen a szokás hatalma és a hagyományok kényszerítő ereje legerősebben érvényesül s legnehezebben leküzdhető, sok jelenség biztat azzal a reménnyel, hogy vallási irodalmunk s ezzel vallásos életünk is vissza fogja nyerni azt az élénk és jótékony kapcsolatot az élettel, melyet a társadalomnak s a vallásnak egyformán kárára olyan sokáig nélkülözött.

Hatalmas előrelépésnek tartjuk e tekintetben Dr. Mihályfi Ákos egyetemi tanárnak most megjelent az Igahirdetés c. könyvét. E munka

Mihályfi Ákos lelkipásztorkodástani egyetemi előadásainak gyűjteménye, tehát éppen annak a tudományának vezérfonala és kifejtése, amely arról szól, hogy a papságnak miként kell az Isten igéjét hirdetni, miként kell hívei lelki üdvösségét gondozni, miképpen kell papi kötelességeit a XX. század szociális és humánus szellemének is megfelelően teljesíteni. A lelkipásztorkodástani elméletének kifejtése s irodalmának ismertetése után három könyvben szól a templomban, az iskolában s az életben végbemenő igehirdetésről. A modern élet minden helyzetére minden viszonylatára megadja a helyes utbaigazítást s úgy hogy a legorthodoxabb theologus sem kárhoztatja és a modern szociologus is csak épülhet, okulhat rajta, örvendhet neki. S hiába próbálnak gunyólodni régimódu theologusok és társadalompolitikusok a szerintük üres és definiálhatatlan korszellem gyakorlati emlegetésén, az ilyen könyvekben ugyancsak érez-zük ennek a korszellemnek a létezését. Ezt nem a világtól elzárt cellában, nem is csak jámbor néni-kértlőt látogató sekrestyében írták

— aminthogy az Ur Jézus is az életbe, a küzködő s el is eső emberek közé küldte tanítványait. Ha nem volna annyira elkoptatott ez a szó az mondandók, hogy Mihályfi pontosan diagnosztizáló keze ott van a társadalom üterén s a papság felelősségteljes pályájának jeleit nem a hagyományba tanokat követve, hanem ennek az üternek mozgásai szerint s a tudomány legújabb megállapításait felhasználva tanítja a legnevesebb foglalkozás mesterségi részére. Tanítása támogatására mindig feltárja előttük a tárgyalat kérdés egész irodalmát, megismerteli a papi hivatás nehéz feladatainak megoldásában segédkező intézményeket. Küzd a góg, az elfogultság, a kasztizmus ellen, igyekszik beleönteni tanítványai gondolkodásába a világi társadalom helyes méltánylását, szövege kifejti a papságnak olyan ideálját, mely egyaránt harmonizál az Evangéliummal és a XX. század szellemével.

Munkája vezérlő eszméit tárgyalási módja is szerencsésen igyekszik érvényre juttatni. A harminc ives, vasok kötetben, nincs egy

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZ ELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladóház. Csutora-utca 8. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódní Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

Egy ház, egy buzafield, egy 5 oktályos szőlő, két szántórét szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Kecskemét-utca 21. szám,

Falusi pebániára gazdaaszony keresztetik. Cim a kiadó-hivatalban.

Egy könnyü üzleti és egy könnyü fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó, Bogyai Andor fű szerkeskedőnél Buda-ut 1.

Egy perfekt szakácsnő és egy mindenes fiu helyet keres.

ÁLLANDÓ BETÉTEKRE

5%-OT

ad a

Székesfehérvári Hitelszövetkezet

Egy intelligens úriaaszony gyermek mellé, vagy háztartás vezetésére e hó 15-re helyet keres. Valamint két intelligens leány szintén gyermek mellé vagy komornának ajánlkozik.

Sírkoszorúk, palma, preparált, érc, bőr, gyöngy cap, (száritott) és művirág koszorúk óriási választékban gyári áron kapható. Juhász, virágkereskedésben. — Szógyény-utca.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakaszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Néadorosca, Töllényi-tér

Legújabb.
Ha **hegedülni** óhajtsz megtanulni, rendelje meg a tisztán kidolgozott, remek hangu, dombora **HEGEDÜT,** tokkal, 16 drb. felszereléssel és: **MESES AJÁNDÉKKAL** együtt: **cak 12 koronaért** **WAGNER** a „Hangszer-Király” országsszerte elismert elsőrendű **HANGSZERÁRUHÁZÁBAN,** Budapest, József-körút 12. Fényképes árjegyzék ingyen.

Öväs: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET ÁRURAKTÁRA

szállít:

- I. r. porosz diószénét . 4 K — f.
- II. " " " " " 3 " 60 "
- II. " " darabos . 3 " 60 "
- száhpári darabos szenet . 2 " 40 "

- cserhasábot m³-kint . 11 K — f
- bükkhasábot " " " 10 " 50 "
- dorogfát " " " 8 " 50 "
- aprított fát mm.-kint . 2 " 44 "
- árban. A házhoz szállítást a szövetkezet vállalja:

- 1. a szén mm.-ját 16 fill.
- 2. hasábfá m³-ét 60 "
- 3. az aprított fá mm.-ját helyre öntve 16 "

Mínthogy az ősszel előrelátható árutorlódás és vagonhiány a szállítást késleltetheti, kérjük tagjainkat, hogy megrendeléseiket mentül előbb juttassák hozzánk.

Az igazgatóság.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetkezete

mínt az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb-kivitelig, melyre a n. é. közönség: figyelmét felhívjuk.

Munkánkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

LEGÍZEBB JREMLÉKEK HAVRANEK ANTAL
ÉD SZOBRAZ ÉS KÖRABO TELEPEN SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INOVEN TELEFON 125

Ha **eladni**

vagy **venni-valója**

van

az apróhirdetések közt tegye közzé!

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő. Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéiket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő —60
- Gyermekek 10 évig —30
- Porcellán kád 1—
- Cinkád —80
- Hideg-gyógyfürdő —60
- Iszapfürdő 2—
- Szénasavas-fürdő 2—
- Sósfürdő 1-20

BÉRETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

PFINN JÓZSEF CONCORDIA

Telefon 79. sz. temetkezési vállalata Telefon 79. sz.

Székesfehérvár, Nagy Sándor-u.

Legnagyobb választék:

érc-koszorukból, művirág-koszorukból, száritottvirág-koszorukból, bőr-koszorukból és **SIRLÁMPÁKBÓL!**

Olcsó gyári áron.